



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/8084.**

Benyújtás dátuma: **2024-04-09 15:59**

Parlex azonosító: **O9YRBCDC0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Bóka János, európai uniós ügyekért felelős miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**A kiemelt nemzeti vagy befektetésösztönzési érdekből fontos állami építési (értsd: csak a NER-nek fontos) beruházások miatt függeszthetnek fel uniós forrásokat?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A portfolio.hu oldalon található „Az Európai Bizottság újra teljesen felfüggeszthet magyar uniós forrásokat,„ című cikkben arról írnak, hogy „az állami építési beruházások rendjéről szóló törvény jelenlegi formájában több ponton sértheti a közbeszerzésekre vonatkozó, összeférhetetlenségi, valamint az EU-források felhasználásáról szóló szabályozásokat az Európai Bizottság szerint.”:

„Március utolsó napjaiban nagyon szigorú hangvételű levelet küldött az Európai Bizottság Regionális és Várospolitikai Főigazgatósága (DG Regio), amelyben mindössze egy hónapos válaszadási határidőt adva fogalmazott meg aggályokat a tavaly november óta hatályos állami építési beruházások rendjéről szóló 2023. évi LXIX. törvény miatt. Az uniós végrehajtó szerv a jogszabályt jegyző Építési és Közlekedési Minisztériumtól több választ vár, jelezve, hogy ha nem sikerül megnyugtatóan rendezni az ügyeket, akkor az az infrastrukturális és építési projekteket érintő operatív programok brüsszeli kifizetései felfüggesztését eredményezheti.

Az Európai Bizottság a problémák tisztázására és részletes válaszadásra szólította fel a magyar kormányt, a levél keltezése alapján a határidő április végén jár majd le. Uniós tisztviselőktől úgy tudjuk, hogy túl azon, hogy a jogszabály miatt kötelezettségszegési eljárást indíthatnak Magyarországgal szemben, több forrásunk szerint az is lehetséges következmény, hogy felfüggeszthetik egyes uniós programoknál a folyósításokat.

Leegyszerűsítve ez azt jelentené, hogy nem fogadhat be és fizethet ki számlákat az Európai Bizottság azoknál az operatív programoknál, amelyekre megítélésük szerint kiterjed az építési

törvény.

Ezt alátámasztja, hogy az általunk megszerzett bizottsági levélben jelzik is, hogy a létrehozott rendszer működésében mutatkozó hiányosságok miatt szinte minden közberuházás esetében rendszerszintű következtetéseket vonhatunk le, ami a kifizetési határidők és a kifizetések felfüggesztéséhez vagy akár a CPR-programok keretében történő pénzügyi korrekciókhoz is vezethet.”

Kérdezem Önt:

A kiemelt nemzeti vagy befektetésösztönzési érdekből fontos állami építési (értsd: csak a NER-nek fontos) beruházások miatt függeszthetnek fel uniós forrásokat?

Budapest, 2024. április 9.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció